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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Aperfeiçoamento do mecanismo de divulgação de notícias 

Mais um passo para chegar a um consenso social 

No início do mandato do actual Governo da RAEM, foi dada prioridade à reforma 

da Administração Pública, através da optimização e reestruturação das funções e 

estruturas dos serviços públicos, com vista a elevar a eficiência da referida 

Administração. Na primeira fase da reestruturação dos serviços públicos, foi extinto o 

Gabinete do Porta-voz do Governo e integradas as suas funções no Gabinete de 

Comunicação Social, com vista a integrar a plataforma de divulgação de informações 

do Governo, elevar a transparência das acções governativas e reforçar a capacidade 

de prestação de esclarecimentos por parte do Governo da RAEM. No entanto, após a 

reestruturação, não se registaram quaisquer indícios de melhoria, antes pelo contrário, 

as respectivas funções foram enfraquecidas, continuando a ser pouco eficaz e 

objectiva a comunicação entre o Governo, os órgãos de comunicação social e os 

cidadãos. 

A principal atribuição e missão do regime de porta-voz do Governo consistem em 

divulgar aos meios de comunicação social e à sociedade informações mais rápidas e 

precisas sobre o Governo, e elevar a transparência das acções governativas, para 

que a população em geral possa conhecer, atempadamente, as políticas da 

Administração e os trabalhos que estão a ser desenvolvidos; bem como estabelecer 

três níveis para o referido regime, incluindo o do Chefe do Executivo, dos Secretários 

e das Direcções de Serviços, e das Entidades Autónomas do Governo, a fim de 
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divulgar informações e responder às perguntas dos órgãos de comunicação social 

sobre a área da sua responsabilidade. No entanto, após a reestruturação, as 

respectivas funções não conseguiram melhorar o mecanismo de divulgação de 

informações e notícias, pois está na moda o Governo da RAEM divulgar informações 

apenas através de uma nota de imprensa, assim, a sociedade não tem pleno 

conhecimento sobre as políticas, não consegue saber quais são as políticas do 

Governo e o que é que o Governo da RAEM está a fazer, podendo ainda criar, na falta 

de informações, mau entendimento sobre as políticas no seio da sociedade, fazendo 

com que esta perca confiança nas mesmas. O Governo da RAEM deve tomar uma 

atitude aberta na divulgação, ponderar pormenorizadamente as questões e chegar a 

um consenso com a sociedade, em vez de “guardar tudo”, fazendo com que a 

sociedade fique com dúvidas. 

Perante as novas tendências de desenvolvimento, os residentes têm mais 

expectativas e aspirações, nomeadamente, quando Macau se encontra numa fase de 

profunda reconversão económica, com um desenvolvimento socioeconómico 

desequilibrado e fraca capacidade de consumo, entre outras dificuldades, originando 

uma série de problemas na vida da população e na economia. Nos últimos anos, tem-

se registado um reforço no ajustamento das políticas, assim, a sociedade espera que 

o Governo da RAEM defina um mecanismo de conferência de imprensa periódica, 

para responder activamente à sociedade, promover a transparência dos assuntos 

administrativos, reforçar a interpretação das políticas e responder às preocupações 

da sociedade. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 
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1. As funções do Porta-voz do Governo dão-nos a conhecer as informações do 

Governo, constituindo ainda mais um canal para conhecer as acções governativas. O 

Governo da RAEM, para além de divulgar as suas informações nas diversas 

plataformas, não criou mais canais de comunicação entre a sociedade e o Governo. 

Após a referida integração das funções do Porta-voz do Governo, a eficácia das suas 

funções enfraqueceu. Os cidadãos não têm conhecimentos sobre os actuais 

regulamentos administrativos ou leis, nem sobre os trabalhos do Governo. De que 

planos dispõem as autoridades para construir uma ponte de comunicação entre a 

sociedade e o Governo, a fim de elevar a eficácia das funções do Porta-voz do 

Governo, aumentar a transparência das acções governativas, promover a 

transparência dos assuntos administrativos e aperfeiçoar o mecanismo de divulgação 

de notícias? 

2. Nas respostas às interpelações dos Deputados, o Governo da RAEM referiu 

que as opiniões dos cidadãos são uma base importante para a acção governativa, 

pelo que irá continuar a optimizar os diversos mecanismos de divulgação de 

informações e de auscultação de opiniões, para que as acções governativas se 

aproximem mais da opinião pública. As autoridades dispõem de medidas de 

optimização para o efeito? 

3. Actualmente, muitas cidades do Interior da China já definiram e implementaram 

o regime de conferência de imprensa periódica, tomando a iniciativa de realizar 

conferências de imprensa periódicas ou não periódicas sobre os assuntos 

governamentais importantes e os tipos de incidentes. Com o aumento dos trabalhos 

governativos, muitas políticas e medidas foram implementadas no passado, e muitas 
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obras relacionadas com a vida da população tiveram início, só que muitas vezes são 

divulgadas à sociedade depois da execução das políticas ou dos projectos, portanto, 

a divulgação das acções governativas é relativamente passiva, dificilmente dando 

resposta às solicitações da sociedade. As autoridades devem tomar como referência 

o regime de conferência de imprensa periódica criado no Interior da China, a fim de 

tomar a iniciativa de responder às questões sociais. Vão fazê-lo? 

 

24 de Maio de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


